

Уважаемые коллеги!

Представляем для ознакомления словарь архитектурных терминов, с которыми дети будут знакомиться во время непосредственно образовательной деятельности.

Словарь терминов

Архитектор - это человек, который планирует, проектирует и контролирует строительство зданий. Практиковать архитектуру означает предоставлять услуги в связи с проектированием зданий и пространства на участке, окружающем здания, которые имеют человеческое заселение или использование в качестве их основного назначения.

Архитектура, или зодчество - это и процесс, и продукт планирования, проектирования и строительства зданий и других сооружений. **Архитектурные произведения** в материальной форме зданий часто воспринимаются как культурные символы и как произведения искусства.

Аркада - ряд протяженных арок одинаковых по размеру, форме и очертанию, опирающихся на столбы.

Аркбутан - полуарка, поддерживающая контрфорс.

Аттик - декоративная стенка, которая размещается над венчающим здание карнизом. На аттике могут быть выполнены надписи, барельефы или роспись.

Базилика - тип строения прямоугольной формы, которое состоит из нечетного числа (1, 3 или 5) различных по высоте нефов.

Балкон в архитектуре - разновидность террасы: площадка с перилами, укрепленная на выступающих из стены балках. Современные модели выступают из плоскости стены фасада здания в виде огражденной площадки.



Балясины - невысокие фигурные столбики в виде колонн (иногда с резным декором), поддерживающие перила ограждений балконов, лестниц и т. д.; изготавливаются из дерева, камня, металла, мрамора и др. Могут быть плоскими.

Барельеф - один из видов скульптурного изображения на плоскости, выступающего над поверхностью менее чем на половину своего объема. Служит для украшения зданий и монументов, способствуя выразительности их архитектурного образа.

Витраж - в общем значении: застеклённая поверхность стен, оконных или дверных проёмов; остеклённые ограждающие конструкции; в том числе с применением стёкол с картинами или цветными узорами.

Дворец Молодёжи - учреждение дополнительного образования в Екатеринбурге. Здание находится на площади Коммунаров, построено в 1973 году по проекту Г. И. Белянкина.

Здание, синоним: дом - результат строительства, представляющий собой объемное надземное строительное сооружение, включающую в себя помещения, предназначенные для проживания и (или) деятельности людей, размещения производства, хранения продукции или содержания животных, а также сети и системы инженерно-технического обеспечения.

Зодчий - глина, обозначало профессию горшечника, строителя из глины, формовщика, создателя формы.

Инженерное оборудование зданий - устройство систем, обеспечивающих жизнедеятельность и безопасность пребывания в зданиях людей.

Киноконцертный театр «Космос» - трёхзальный кинотеатр в Екатеринбурге и главный концертный зал города. Архитекторы - Г.И. Белянкин, Н.Н. Надёжин. Кроме кинотеатра, в здании располагается ресторанный комплекс «Космос».



Колонна - несущая конструкция, часть деревянного, металлического, бетонного каркаса.

Колоннада - архитектурная композиция в виде ряда или рядов колонн.

Лопатка - выступающая часть стены на всю ее высоту, разделяющая стены фасада на прясла. Характерный элемент романской архитектуры и древнерусского зодчества.

Наличник - декоративный элемент, обрамляющий оконный или дверной проем.

Настил - конструкция из материалов, пригодных для устройства поверхности пола, кровли и т. д.

Памятник - это тип сооружения, которое было явно создано в память о человеке или событии или которое стало релевантным для социальной группы как часть их памяти об историческом времени или культурном наследии в силу его художественного, исторического, политического, технического или архитектурного значения.

Партер - нижнюю часть зрительного зала в театре, которая находится в пространстве от сцены до противоположной стены или до амфитеатра — сидений за партером.

Перегородки - внутренние ненесущие стены, разделяющие пространство этажа на отсеки или комнаты.

Перила - ограждение лестниц, проемов.

Площадка лестничная - конструкция, соединяющая лестничные марши.

Площадка строительная - место, территория, отведенная для строительства здания.



Реконструкция - процесс изменения устаревших объектов, с целью придания свойств новых в будущем.

Рельеф (фр. от лат.) - скульптурная композиция на плоскости. Барельеф - низкий рельеф, горельеф - высокий рельеф.

Реновация - процесс улучшения структуры. Реновация в строительстве - это процесс замещения изношенных конструкций, оборудования зданий.

Скульптор (лат., от *sculpere* - высекать, вырезать) - ваятель, художник, высекающий или вылепливающий различная изображения, с обозначением их форм, из различных материалов, представляющих для этого удобство, напр. из дерева, мрамора, различных камней, воска и пр.

Терраса (фр. от лат.) - открытая часть здания.

Фундамент - подземная конструктивная часть здания, опирающаяся на естественное или искусственное основание.

Художник - это человек, занимающийся деятельностью, связанной с созданием искусства, практикой искусства или демонстрацией искусства.

Цемент - искусственный материал для приготовления гидравлического вяжущего материала и бетонов.

Чертеж - изображение на бумаге частей и фрагментов здания с указанием размеров и другой информацией.

Эскиз - предварительный набросок, фиксирующий замысел художественного произведения, сооружения, механизма или отдельной его части.

